



烟台市已接种新冠疫苗233.02万人

累计288.13万剂,高感染风险、高传播风险重点人群接种任务基本完成



本报烟台5月17日讯(记者梁莹莹) 17日上午,烟台市人民政府新闻办公室举行疫情防控工作新闻发布会。烟台市新冠病毒疫苗接种工作领导小组办公室主任,卫生健康委党组书记、主任包信勇分析了当前疫情形势和应对的防控措施,市疾控中心党委书记、主任孙新河参加发布会并回答记者提问。发布会由市委宣传部分管日常工作的副部长、市新闻办主任官海涛主持。

发布会上,包信勇通报了当前全球疫情防控形势。烟台市作为沿海开放城市,经济外向度高,对外经贸合作和人员交流频繁,面临入境人员和进口货物疫情输入双重风险,给烟台市疫情防控工作带来诸多不确定因素,需要我们毫不放松落实好常态化疫情防控措施。在此,提醒广大市民朋友:一是坚决克服松懈麻痹思想、侥幸心理,时刻绷紧疫情防控这根弦,提高个人防护意识,坚持戴口罩、勤洗手、多通风、常消毒等良好习惯,自觉做到不扎堆、不聚集。出入公共场所请主动接受体温检测、健康码查验,积极配合各项疫情防控

货到不隔夜,到货即出货

烟台力争尽快到达70%接种目标

本报烟台5月17日讯(记者梁莹莹) 目前我国疫情整体平稳,偶见零星散发,且确诊病例多为入境人员或入境人员的密切接触者。烟台市近一年多来没有确诊病例,重点人群之外的居民有必要接种新冠病毒疫苗吗?居民想接种疫苗如何预约,疫苗供应充足吗?5月17日上午,在烟台市人民政府新闻办公室举行的疫情防控专题新闻发布会上,烟台市卫生健康委党组成员、市疾控中心主任孙新河回答了记者提问。

孙新河介绍,在“全球新冠肺炎疫情仍在蔓延,我国周边国家疫情快速上升”的状态下,我国“外防输入、内防反弹”任务十分艰巨,新冠病毒传播的

措施。

二是密切关注国内外疫情变化,坚持非必要不出境,非必要不去中高风险地区旅行或出差,中高风险地区来烟人员和近期有疫情重点地区旅居史的人员,请及时主动向所在社区和单位报告,并配合做好排查、隔离、核酸筛查、健康监测等管控措施。

三是时刻关注自身健康状况,如有不适请及时就医。特别是近期有外地旅居史的人员要做好自我健康监测,如出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,要佩戴医用外科口罩,及时到就近的发热门诊进行诊疗,主动向医生报告发病情况及旅行史、接触史,就医过程中尽量避免乘坐公共交通工具。

四是出入商场超市、公园景区、酒店宾馆、农贸市场、车站码头、“九小”场所等人员密集或流动性大的场所,请严格落实佩戴口罩、测温验码及场所通风消毒等措施,避免人员聚集,降低传播风险。

五是尽量不去人群密集、空气不流通的场所,乘坐公共交通工具,电梯的人员,前往医院就诊人员,有发热或患呼吸道感染疾病的患者,以及从事医疗卫生、交通运输等高风险暴露人员,请正确规范佩戴口罩。

六是积极接种新冠疫苗。

中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友表示,只要全球新冠肺炎疫情一直没有完全控制,在我国发生局部疫情是常态化防控的一种正常现象,新冠病毒疫苗是预防新冠肺炎最安全、最经济、最有效的方法。请符合新冠病毒疫苗接种条件的市民,尽早到居住地辖区接种点预约接种,已完成接种的市民请继续按照公共场所疫情防控要求落实佩戴口罩等防控措施。

记者从发布会上获悉,烟台市自去年12月15日启动新冠疫苗紧急接种工作,今年3月8日率先在全省完成12.13万高暴露风险人群的接种工作。3月17日启动18-59岁高感染风险和高传播风险重点人群接种,4月10日启动口岸区市60岁以上人群接种。截至5月16日,烟台市已接种新冠疫苗233.02万人,累计288.13万剂,其中第1剂接种率44.79%,第2剂接种率9.65%。全市疾控系统接种率达到100%。医疗机构、公安、消防系统人员已全部完成第一剂次接种,党政机关、事业单位人员,交通运输、仓储和邮政、快递业人员,基本社会运行保障人员,服务业、劳动密集型行业从业人员第一剂次接种率超过95%,烟台市高感染风险、高传播风险重点人群接种任务基本完成。

还未接种新冠疫苗居民应克服观望情绪及时接种疫苗。目前,由于新冠疫苗由省级统一调配,烟台市疫苗日供应量不均匀,各区市会发布接种安排,请广大居民及时联系辖区接种点或通过单位、街道社区预约接种。

下步,市疾控中心会积极与省级沟通疫苗足量调拨,并做到货到不隔夜,到货即出货,人歇车不歇,用最短时间,最快速度把疫苗安全配送到各接种点。同时我们将进一步规范接种,加大培训指导,按照“四有”要求,严守安全接种底线,保证接种质量,力争尽快到达70%的接种目标,早日筑起全市新冠病毒免疫屏障。

不确定性仍将长期存在,构建有效的人群免疫屏障刻不容缓。接种新冠病毒疫苗,是快速建立人群新冠病毒免疫屏障,保障全市人民健康,有效阻断新冠病毒传播的重要途径。辽宁营口5例新冠肺炎病例均未接种过新冠疫苗,更加证明了接种疫苗的必要性、紧迫性。绝大部分人没有针对新冠病毒的免疫力,患病风险较高,有基础疾病者患病后危害较严重。接种新冠病毒疫苗能够对个体进行有效保护,降低感染率、重症率和死亡率。

现阶段,我国新冠病毒疫苗费用由医保基金和财政共同负担,居民个人不负担任何费用。为早日建立人群免疫屏障,

头条链接

关于疫苗接种,你想知道的都在这里

1.为什么新冠病毒疫苗有的打两针,有的打三针,疫苗接种间隔到底是什么样的?两针的疫苗只打一针行不行?

烟台市卫生健康委党组成员、市疾控中心主任孙新河介绍,现阶段烟台市有两种技术路线的新冠病毒疫苗。一种是灭活疫苗(Vero细胞):生产厂家为中国生物或北京科兴中维,这种疫苗全程接种2剂,2剂之间的接种间隔建议≥3周,第2剂在8周内完成;另外,烟台市还有一种是重组疫苗(CHO细胞):生产厂家为安徽智飞龙科马,全程需要接种3剂次,相邻2剂之间的接种间隔建议≥4周,第2剂尽量在接种第1剂次后8周内完成,第3剂尽量在接种第1剂次后6个月内完成。

烟台市主要接种的是灭活疫苗。因为疫苗供应有限,现阶段我们会优先接种第一剂疫苗,使更多的人先接种受到保护。对于已接种第1剂的,我们会合理安排第二剂的接种时间。万一暂时预约不上,也别担心,因为在3到8周这个区间内,效果都有保证的。至于打两针的疫苗只打一针的问题,疫苗的免疫程序是基于疫苗研发和临床试验结果得出的,按照程序全程免疫才能获得最佳的安全性、免疫应答效果和免疫持久性。未完成全程接种,难以获得最佳的免疫应答效果和免疫持久性,所以请按照正确的免疫流程全程接种。

2.烟台市有中国生物公司生产的灭活疫苗,为什么有些人健康码接种记录里第一针显示厂家是北京生物,第二针却显示长春生物,这是不是接种了两种疫苗,这样接种还有效果吗?

孙新河介绍,为了保障新冠疫苗的供应,国药集团中国生物统筹布局了国内资源,利用所属的长春、兰州、成都等生物制品研究所的分包装能力来扩大新冠疫苗产能。疫苗原液由北京生物制品研究所生产,长春、兰州、成都等分包的新冠疫苗接种与北京所生产和包装的疫苗质量完全一样。接种凭证显示“生产企业”一栏为“成都生

物”或其他厂家,但疫苗注射液均为北京生物生产,以上疫苗均为同一厂家疫苗,所以,大家不必担心。根据新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版),如遇同厂家疫苗无法继续供应、受种者异地接种等特殊情况,无法用同一个疫苗产品完成接种时,可采用相同种类的其他生产企业的疫苗产品完成接种。例如第1剂打北京生物的新冠疫苗,第2剂打北京科兴的没有问题,反之亦然,因为它们同属于一个技术路线,都是新冠病毒灭活疫苗。

3.为什么打第一针的时候都是一个人一支疫苗,现在打第二针却是两人共用一支疫苗?全程接种的两针成分有差别吗?

孙新河称,因为打第一针的时候,我们只有一人份包装的疫苗,剂量市0.5ml。现在,新冠疫苗生产企业陆续生产两人份包装,新冠疫苗规格是每瓶1.0ml,2人次剂量,每人份的剂量依旧是0.5ml。两人份包装不仅能提高产能,加大疫苗供应量,还可以降低生产、储存、运输成本,最主要的是更好地满足大规模接种的需求。

另外,全程接种两针的新冠疫苗接种成分和接种剂量上没有差别,请放心接种。

4.打完第一针,出现症状了,还能不能打第二针?

孙新河介绍说,我们列举可能出现的两种情况。第一种是接种之后,恰好赶上慢性病发作或者患上了感冒、疱疹等急性疾病。对于这类情况,应该暂缓接种,首先对疾病加以控制、治疗,等发作期过了,或者慢性病控制稳定了,才考虑继续接种第二针。第二种是接种第一剂次后出现发热、轻微皮疹等不良反应。从前期新冠疫苗临床试验研究结果和使用时收集到的信息,新冠疫苗常见不良反应的发生情况与已广泛应用的其他疫苗基本类似。主要为接种部位的红肿、硬结、疼痛等,也有发热、乏力、恶心、头疼、肌肉酸痛等。通常这类反应会随着时间推移自行消失,无需特殊处理,第二针可以照常接种。

编制全市“跑步地图”,百场马拉松等你来跑

烟台努力打造全国特色马拉松示范城市

本报烟台5月17日讯(记者梁莹莹 通讯员 隋旭东) 近日,烟台市体育局召开“奔跑吧!烟台”2021年全民跑步行动新闻发布会。记者获悉,作为今年烟台市推出的一项重磅全民健身活动,“奔跑吧!烟台”将在全市范围内大力推广发展跑步事业,举办各具特色的系列马拉松赛事活动,打造高水平品牌赛事,建立跑步科学指导培训体系,认证专业马拉松赛道,推动赛事标准化制定,引领带动更多市民“跑起来”,努力打造全国特色马拉松示范城市,推动体育强市建设。“奔跑吧!烟台”全民跑步行

动以“跑步”这种最传统、最基础、最广泛的运动,鼓励引导广大市民亲身参与全民健身,激发全民健身热情,营造热爱体育锻炼的良好氛围,使人民群众真正享受到体育带来的健康和快乐。

全年,烟台市共策划各种大小马拉松赛事100多场次,截至目前,已成功举办了20多场次,包括蓬莱八仙超级马拉松、2021女神节马拉松,以及五一劳动节马拉松和五四青年马拉松等。下一步,还将举办各级城市品牌马拉松、户外越野超级马拉松、文化旅游特色马拉松、产业经济特色马拉松、乡村振兴特色马拉

松,组织开展“跑步进机关、企业、学校、社区”活动,环保公益跑活动和“党建+”红色跑步系列活动。

为推动跑步基础设施建设,烟台在做好特色马拉松赛道认证工作的同时,还将编制发布全市“跑步地图”,评选“烟台市最美马拉松赛道”,建立马拉松专业训练基地等。

烟台市体育局组建烟台市全民跑步赛事管理工作小组,统一组织开展烟台全民跑步赛道建设,对适宜烟台全民健身跑步的公园、步道等进行最美赛道评价、确认,并向社会公布。目前高新区

辛安河科技主题公园跑道,已经被市体育局命名为烟台最美赛道。

据悉,“奔跑吧!烟台”2021年全民跑步赛事活动指导手册,初稿已经完成,正在进一步完善之中。这份手册将成为开展烟台全年全民跑步赛事活动的指导性文件,从赛事设施、安全防护、服务质量、监督评价等方面提出了要求,确保赛事活动合法合规,办赛达标,安全可靠,实现烟台跑步事业高质量发展。

在夯实全民健身跑步基础中,市体育局建立健全了市民跑步培训体系,定期开展社会

体育指导员培训和科学健身指导服务,组织参加国家级马拉松赛事专业培训,培养马拉松教练员、裁判员队伍以及赛事执行监督员队伍,为烟台各项赛事提供专业保障队伍。加强马拉松专业志愿者队伍建设。今年已培训跑步社会体育指导员100余人。

在全民跑步行动中,将按照马拉松赛事规定和标准要求,规范办赛流程,编制赛事管理标准,严格赛事执行,提升赛事运营水平,提升服务质量,提高赛事知名度和影响力,为打造精品赛事提供支持。